la

1b

1c

1d

2a

2b

2c

3a

3b

4qa

4b

5a

5b

Bc

6a

6b

7a

7b

G&R viwo-HAdeel ¥ 16 Yocpassingen van de diffencentiaalnchening
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4 X X5

-5.Vx2-8 '(x)=5 —L__ .2x=-9x

/1(/\/):73"’2‘;"’+:l :3)(—2+%:3)(—2+)(’1 = h'(x)=3-1x72 :3—i2

1 _1
F(X)=bxt+6Jx-b =6x?16-x2—6x = F'(x)=24x3 +3.-x 2+24X’5:24x3+%+ﬁ.

k(x)=3(2x -1)7 +8x = k'(x)=21(2x -1))° .2 + 8 = 42(2x -1)® + 8.

=§+3.J?-3f=3f—1+3-J7-3r3d4=/1'(r)=-3f—2+3.L-3=-i+i-3.

2.t 12 2t
P =5¢% +.J6g +15 = P'(¢) =10 6 =10 =
g q g 4 7 J6g+15
2
’Q:M 3P+1+ —3p+1+ p :>dR R(P) 3- 1 ,D 3_7
2p 2p°
\fr-‘ftai R g [ LS
De gemiddelde snelheid op het interval [1,9;15] is Ay - 129)-715) | =0,22. \'-r'z—l N e

19-15

3c ky=ax+bmeta=f'(1)=-4-(-2)°=32.
Flix)=-2 3 2x=-4 ~33.[ . = _
(X) (-) X = X(X ) .4;5{(;5{2 303 P k: y= 32x+b }Z>O=32~1+b3—32=b.

Dus 7'(3)=—4-3(3% -3)3 =-2592. y,=F1)=0= A(l,0) -
De snelheid waarmee 7(x) afneemt voor x =3 is 2592. Dus & y =32x -32. g NE—TINT
B.5CH2-3) 448"
_q(x):ZX—£+1:2X—4X_1+1:>_q'(x):2+4x_2:2+i2. 4c g'(X)=9 n
x LA
_q'(3):2+3—42:2%>0, dus g(x) neemt toe voor x = 3. XZ =9
4
4 -7
Ly = —g'(Q=2+2%=2+1=3. x°
jy ;zx+2me’ra g9'(@) te=et 3 7 2_4 j:; , 5714285714
Py =0X+ B B x2_4 . TSSI2E94E
y,,=g(2)=2-2-g+1=33P(2,3)}:’3‘3'2+b:"3‘b'
Dus /: y =3x-3. X=
3+><

y=2 x3 —9x? +12X+43dx 6x2 —18x +12 en de snelheid is [:ﬂ =6.32-18.3+12 =12, [P7184H12

12

x=3 B (43
Eri-18%+12
De gemiddelde snelheid is £~ = % =12.0902. 50 kiy=ax+b a- [j{( } , = 3forsonerizens®
12,0902 -12 o Qo 1 B2HAT-ORE+12W o X N
Dit wijkt ===>—=x100% = 0,8% af. em [(F1 (3. 813V (3 K y_sgéx;[;’ 36 }:36 =36-4+b=-108=b.
8. 81 yp=36=P(4,36) TE-4+36

12,8902 :

Fin=12 Dus k: y =36x-108. | 198
{.BE7S16667

Rin=+186-188

. TS1EEEEEET

EHZE—1842+12
{dl} —6.22-18-2+12=0.) B
dx x=2

Het extreem (maak een plot) is een minimum.

Flakl Flokz Flot:

| ¥18aE+2SH- 5><A1.‘
14 04 _g [WINOGW
g=80+25p-5p™ - d¢ i 7_g'(p)=25-7p° =13 o e /\
iz =
25712, 5870, 4 feelzd

Snelheid is [d—q} =25-7-12, 504 < 5,78 (€/5Tuk) 5. Fra19649z2 o
p=1250 yEelZ0 eseryacen. 4
dg 0,4 0,4 04 _25 5 oi Hire==l Gl
i 25-7p°" =0 (intersect of) = 25=7p"" = p°7 = F=p= (7) ~ 24,10 (€/stuk). | 7228 oopann
]
De maximale weekverkoop (zie een plot) is 252 stuks.

1 1 dy _ . - L ESRTA N
y=4x+=+2=4x+x +2=>f=y(x):4—x :4_7' w:;l TR
d o X Amin= -2
Y —0=4 ——024 —34,\’ =1=x%=

dy _ Loxoly ool |B0522 E
dX_ X X 4 _2 - 2° I

Ymin (zie een plot) = y(f) =6.

y=2Vbx- x? +8:>— =y'(X)=2——— (6—2)():%. \$:t§2$}t§6§3°§2>+8
. Vo | e RS
A 0= 62X _ 0 (reller—0)= 6-2x=0= 6=2x = x = 3. ﬁzg%;s
dx 6x —x2 T ynin=i
Ymax (¥ =3 is de enige kandidaat of zie een plot) = y(3) =14. g 14 | reel=a
Fres=




8a

8b

8c

10a

10b

1

12a

12b
12¢
12d
12e

13a

13b

13c

13d

14
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\Waiaﬂitézxﬂéuaasx
E(n)=0,48n-0,006n° = F£'(n)=0,48 -0,012n.]* ..y [WINO0W
£'(40)=0,48-0,012-40 =0. WAST [gninze
E(n)is maximaal (één kandidaat/zie een plot) voor x = 40. Eﬁf},:ga Q
Max=,
E(n)=0,48n - an? = E'(n) = 0,48 - 2an. um
E'(16)=0:>O,48—2a~16:0:0,48:320302%201015 i .
JEE

, o 48 O 24 \Phti Flotz Flao 355
- - - =048 _0z24 Y1 BE. 20
E'(nN)=0=0,48=2an=n=n, » . Nk i

Zie de grafiek van 7, =024 hler'naas‘r (gebruik TABLE op de GR). o= 175~

[

R RS R DA |
Latnin ciemin [

=3
ey
-

kK =10704%-3.10734% +5q+1000:%zk'(g)zS-lO‘éqz -6-1073g+5.

0 005 01 015 02

‘;—sz'(q):&lo_éqz—6-10_3q+5:> d [dqj K'(g)= 610769 610" [ TEIE": o,

P 5 o oo 1000 T [l N
(dqj 0=6-107° g-6-10"=0= q- 6100 =1000. 160 = o

dg ] ¥sc1=0
dK Ymin=g
<L is minimaal (er is maar één kandidaat/zie een plot van Tq) voor ¢ =1000. Y Ew=E

‘scl=8
1 (188873

g
B—K} =2, dus de minimale snelheid waarmee K toeneemt is 2 (€/stuk). g 2
7 14=1000

L3, g2 AN _ A () — 342 d (N Ar(p) = —
N=-13+6t% 415t = SN N ()= -3t +12r+15:dr(df)_/v (+) = —6F +12.

- _ _-12 _
dr(d) 0= -6t +12=0=-6t=-12=1="12-2

% is maximaal (er is maar één kandidaat of zie een plot van %) voor *=2. Dus na 2 uur is de shelheid maximaal.

an
dt

%:152—37’2+12f+15=152—37’2+12f:O:>—3f(f—4):O:>f:O(zoekenweniet)v # =4. Dus na 4 uur.

1
| I—
-~

0:_3.02+12.0+15=15.

Grafiek C hoort bij de grafiek van de marginale kosten. Er geldt MK = ‘3—5 (de helling van de grafiek van K).

De grafiek van K gaat van afnemend stijgend over in foenemend stijgend.
De helling van de grafiek van de grafiek van K is overal positief, maar neemt eerst af en daarna weer toe = C.

De grafiek van :—i ligt onder de x-as (= de helling van y is negatief) = de grafiek van y is dalend.

De grafiek van y gaat van toenemend stijgend over naar afnemend stijgend.

De grafiek van y gaat van afnemend dalend over naar toenemend dalend.

De grafiek van y gaat van afnemend stijgend over naar toenemend stijgend.

De grafiek van y is afnemend stijgend. 12f De grafiek van y (gaat over van dalen naar stijgen) heeft een minimum.

De grafiek van —= ligt onder de x-as (de grafiek van y is dalend) en is stijgend (de daling neemt af).
De grafiek van == gaat van onder de x-as (de grafiek van y daalt) naar boven de x-as (de grafiek van y stijgt).
De grafiek van —=

ligt boven de x-as (de grafiek van y is stijgend) en is dalend (de stijging neemt af).

De grafiek van —= heeft een laagste punt (als helling van y minimaal is) en ligt geheel boven de x-as (y is stijgt steeds).

1 IHOCL

Flekl Fletz Flobz | #AMin=H

y=5x 32*‘)’ (x)=5- J— J— N1BZ.SATCR) rnax=1e
d in ﬁmn ?Ei

Uit een plot van J (zie hiernaast) volgt: gna=l

bares=1
)}; ligt geheel boven de x-as (de helling van y steeds is positief), dus de grafiek van y is stijgend
:—f/ is bovendien dalend (helling wordt minder positief), dus de grafiek van y is afnemend stijgend.

Q_‘Q.

e degrafiek van

e degrafiek van



15a

15b

15¢

16a

16b

16¢

17a
17b

17¢

18a &

18b &

18c 2

18d=2

19a

19b
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WTHOON
3 2 Flotl Flokz Flot: ﬁm;g ?E
K=g 6q +13q+153 =K'(¢)=3¢° -12¢ +13. WYE3HI-12HH1T | Hecl=]
dg ?EEf. ﬁminf?a
Uit een plot van & (zte hiernaast) volgt: wEe1=1
Lires=1
e de gmfiek van dK ligt geheel boven de ¢-as (de helling van K is steeds positief), dus de grafiek van K is stijgend

d

e degrafiek van dK is bovendien eerst dalend en daarna stijgend,

dus de grafiek van K gaat van afnemend stijgend over in toenemend stijgend.

Flatl Flokz Flotz

MK = dK 3(]2 12¢ +13 = 272 de = MK'(g) = 6¢ — 12 (met dls grafiek een stijgende lijn). |~y1B&x-12
= e=RITHOON
dmMk
d

Me= i n=p

Uit een plo‘r van

(zie hlernaasf) volgt:

e degrafiek van M ligt eerst onder de ¢-as, dus de grafiek van MK begint dalend | ¥max=1&
d/MK
dg
dus de grafiek van MK gaat van dalend over in stijgend en heeft dus een minimum (voor ¢ = 6).

LiHres=

e degrafiek van shijdt dan (voor ¢ = 6) de g-as en komt dan boven de ¢-as,

3 2
GK:LW 7% - 6g+13+12 5_ g2 -6g+13+15¢" :dék 6K'(9)=29-6-15g72 =2g-6-15.

_Q,

Flakl Flokz Flotz

Uit een plot van ddgq/( (zie hiernaast) volg‘r iﬁl B2~ sw iﬁﬁj@
. . . . Min=
e degrafiek van % ligt eerst onder de ¢-as, dus de grafiek van 6K begint dalend inax=la
96K g e

e degrafiek van snijdt dan de ¢-as en komt dan boven de ¢-as, =

dus de grafiek van 6K gaat van dalend over in stijgend en heeft dus een minimum.

B, AERR45+533-8.,
In 2004 is + =63 = N = 97,63... (mannen op elke 100 vrouwen). 2295*63”%384

—_
n

o7 6336
A=« 1BE+HARS 429
143. 2638286

N =0,000045¢3 - 0,2295¢# + 100,84 = NN ()= 0,000135¢#2 - 0,2295.

97.63...

Er waren toen 3763, +100

-290 = 143,2 miljoen mannen.

Flokl Flok Fletd
~N 188, BEE1 35K -6
« 2295

Uit een plot van d—N (zie hiernaast) volgt: ezl M%EEEE?BB

e degrafiek van SN IlgT eerst onder de #-as, dus de grafiek van N is eerst dalend ﬁﬁ?ﬁ;gj

e  degrafiek van %’;’ snijdt dan de #-as en komt dan boven de #-as, 5 vacisa
dus de grafiek van N gaat van dalend over in stijgend en heeft dus een minimum. E

C;—/;/ =0 = 0,000135#2 —0,2295 = 0 = 0,000135¢2 =0,2295 = #2 =1700 = #+ =~/1700 ~ 41,2... |2

t =v1700 geeft N;, = 94,5... Het percentage mannen in 1981 is _945..__,100% ~ 48,6%.

945..+100 43.09442273

plx)= X2(2X +1)= 2x3+x% = p(x)= 6x% +2x.

F(xX)=x%=f'(x)=2x

g(X)=2X+129'(X):2}:fI(X)'g'(X)=2x-2:4X-

p(x)=7F(x)- g(x) maar p'(x) = 6x% +2x % F'(x) g'(x)=4x.

7‘()():)((2)(+1)3 :f'(x):l-(2x+1)3+x-3(m)2~2:(2x+1)3+6x(2x+1)2.
_q(x):x-\ll—Sx:sg'(x):l-\/l—3x+x-7 -3=+41-3x -

2: T%
h(x)=5x+ )(2()(2 + 1)1'8 =>h'(x)=5+2x" ()(2 + 1)1'8 +x2.1 S(M)o'8 2x =5+ 2,\/()(2 + 1)1'8 +3, 6,\/3(,\/2 + 1)0'8.
k(x)=6@x-1)-V2x-1=k'(x)=6-2-\2x -1 +6(2x — 1) 2212 2x 1+ 8@x-1)
(x)=6( ) N o

y:(x+3)(2x—5)2:>d—y=1-(2x—5)2+(x+3)-2()~2=(2X—5)2+4(x+3)(2x—5).

2
x2 -1). Vx2 +4:> y =2x -\ x? +4+(x2 1) ——=——2x=2x- V2 +4+M
2. x%+4



19¢

19d

20a
20b

21a
21b
21c

21d

22a

22b

22c

22d

23a

23b

23c

24a

24b

25a

25b

26a
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K=7¢-J100-¢g=9%_-7. f100-g+7¢g — L. 1-7.100-g-— 19
g 7= dx 939 7 % o4
A=5t3 -t 2- 3f:>°’/' 152 -1.\2 -3t -t —L—.-3=15¢/2 -2 -3t + —3L .
223

5x31'=15-x3]'=[5]"x3 +5-[x3]'=0-x3 +5.[x3]' =5 [x3]".
l[a-f1'=[al"f+a-[f]'=0-F+a-[f]'=a-f"
8(X+1)2 +3(X+1):(x+1)(8(x+1)+3):(X+1)(8X+8+3):(X+1)(8X+11).
6(2x —1)° —2(2x -1)* = (2x ~1)* (6(2x ~1) -2) = (2x -D*(12x - 6 - 2) = (2x ~1)*(12x - 8).
(x+3)VB-x-2V5-x=B-x - ((x+3)-2)=VB-x-(x+3-2) =5 x - (x +1).
@x-3)x-7)° - (x -7 =(x-7)3 ((2x—3)(x—7)2 —1) =(x-7) ((2)(—3)()(2 ~14x +49) -1
=(x-7)3(2x3 - 28x% +98x — 3x% + 42x 147 —1) = (x - 7)3(2x3 - 31x% +140.x - 148).

3 _GxVP .3 _x 3 _xs3

N e A

A3 _G1-x¥ 3 _ 1.« 3 _4-x
+\/ V1-x \/ \/17x+«/17x V1-x

Jx2 43+ _Wx? )2 5x  _ x%+3 5x _ x’+5x+3

= +
\/X +3 \/x +3 \/X2+3 Ix?13  Ix?+3 Jx?+3

5 _2(Nax -1y 4 2(2x-1) 4 4x-2-4 _ 4x-6
2-V2x-1- - = - = = .
\/ 2x -1 Vax -1 Vex-1 ax-1 ax-1 Vox -1 Vox -1

F(x)=4xBx-1° = £ (x)=4-Bx-1)° + 4x -5(3x -1))* 3=4.3x -1) + 60x - (3x - 1)*
=(Bx-1)*(4Bx -1)+60x) = Bx -1)* - (12x — 4+ 60x) = 3x ~D)* - (72x - 4).

g(xX)=x(1-x2)* = g'(x)=1-1-x%)* + x- 4()3 2x=(1-x2) —8x%.(1-x%)3
—(1-x%)3 .((1-x2)-8x2) (- x2)3 . (1-x% -8x%)=(1-x2)3.(1-9x2).

/ 2
Alx)=xV2-2x = h'(x)=1-V2-2x + X —=——-2=~2-2x - _(2-20° x  _2-2x-x_ 2-3x
2. \/2 2x  2-2x  Ne2-2x  J2-2x  2-ax
[ 2
Fx)=xY3+2x = F'(x)=1-3+2x + x- 2=Brox 42 -(3+2V  x  _3+2x4x_ 3x+3
Flokl Flakz_Flot® 2. \/m \/3+2X J3+2x \/3+2X JV3+2x V3+2x
iﬁ ; Eﬁ*J’w(ISJDZDXM)
' —3x+43 _ 0 (teller = 0 s Sy = _ £ 3-3+3 12
f'(x) Faox (teller = 0) Egén_ﬁz 24c kiy=ax+bmeta=r"'(3)= TR =4
3x+3=0 Kt et kiy=4x+b B B
3x =-3 ¢E§§EE%B }’A=f(3)=3'\/§=9:>/1(3,9) =9=4.3+hp=-3=5.
x =-1 Dus A: y = 4x -3.

Minimum (zie een plot) van 7 is F(-1) =-1. ]

-1

9(X)=x@-x)+2= g'(x)=1-2-x)* +x 42— x])® -1=(2-x)* - 4x(2 - x)}
=@-x)3(2-x)-4x)=2-x)3@2-x-4x)=(2-x)3(2-5x).

gI(X)Z(Z—X)3(2—5X)=O W THO0N 25¢ /:y:ax+b meTa:g'(O):23~2:16.
2-x=0v2-5x=0 {hax=s liy=16x+b —b=2.

z . 40
2=xv2= 5X BN gtz | guineCl "r'1(2) s.62144) yp=9(0)=2=£(0,2)
7 Max= 1
Dus /i y =16x - 3.

Yz=1 =
xX=2v X— =0,4. i Yeol=@ ; - z

dEres=l

Het maxnmum (zie een plot) van g is g(0,4) = 4,61244 en het minimum (zie een plot) is g(2) =2.

Flokl Flokz Flots
SWABCERH2 A CR+2D

sMeBnberivet 2 Ka
e

~Ma=l
26b g(x)= ) _3x+42 g'(x)=nDeriv(...

n(x)  x+2

7‘()():3)(+2:>7"()():3}:> t'(x) _3_3
1=3

nx)=x+2=n'(x)=1 n'(x)

I |

TABLE laat zien dat ¢'(x) # —~+ ) =3

n'(x) — [#=8
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2742 _X+1 dy _(x=4)l-(x+D)l_ x-4-x-1__ 5
A A (x -4y (x-47  (x-4)¥

27bE y=Tx X3 W g (x47)2-(2x43)1 o 2x-14s2x-3 _7__ 17

x+7 dx (x+7)? (x+7)? (x+7)?°
27c5y—3x a3 Y M+12X MHZ,\/ MHZXZ.
dX (6-x) (6-x) (6-x)
oo _dxaxd _ dy _ (8x-5)-(4+3x%) - (4x +x%)16x _ 32x21 24x*_ 20 _15x%—64x*—16x* _ 8x*—47x%-20
27d y= 2 = - 2 2 - 2 2 - 2 2
8x2-5  dx (8x%-5) (8x%-5) (8x%-5)
2805 A=-2 45t d4_(32N0-22,5_ 4 5 2850 K=-2g- - 2 8011 5, 1
3+2f dt (3+21) (3+21) q (g+8) (g+8)
3 2 2
28c8 p:(L) _dP_3. (2] wﬁ(ij 234 2 _ o
1+g dg 1+g (1+q) 1+9) (+9) (1+9) (A+g9)* (1+9)
4 3 2 2t 3
28dQ N:(L) _dN _4. (ij 2=z 1:4.(A) 2-2-2 4 B2 —64r
-1 dg r-1 *-1 =1 (-1 (F-1° (+-17 (r-1°
P E1BBosat 1+ | S T ko
S| = P +, P | *
29a  De procentuele toename is W x100% = 1,7%. |.;.=n Linii
1 -0-50-1 _
29 P=150-2 = 3/’ 0-LeX)0-501___50___50 s O,
X (1+x) A+x) (1+x) W BSE (14002 | Hmax=18
==l Ascl=8
Uit een plo‘r van £& (z:e hiernaast) volgt: . nin=0
e degrafiek van gi ligt boven de x-as, dus de grafiek van P is stijgend |ssirez=1
e degrafiek van % is bovendien dalend, dus de grafiek van # is afnemend stijgend.
29c dP__50 _ 0,8 (intersect) = x = 6,9. BT C 140 2
dx (]_+)()2 iﬁgzﬁ. g .
g—)’i < 0,8 (zie een plot) = 6,9 < x(< 10). = iy L —
300 =20 2020 +1600 30p oo 20p+1600 _ dg _(4p+5)-20-(20p+1600)-4 _80p+100-80p-6400 _ 6300
( ) 4p+5 4p+5 dp (4p +5) (4p+5)° (4p+5)
20(4p +5)=20p+1600 dg _ —6300 .. .
805 +100 = 20 +1600 i WT)Z <0 voor elke p, dus de verkoop neemt af bij foenemende prijs.
60p =1500 [1588. 58 6300
—25 (€ 23/30c  Snelheid =030 _ ~ 1,06 = verkoop neemt af met 1,06 kist/euro.
p=23(%). n dp p1g  (4-18+5)
SVIBLBECHE 1) |
+11| f———---——
3la De snelheid is [3’:}/‘ . = 5,19 %/week (of met nDeriv(... of met de afgeleide uit 31b). (5 1) oo .ll\—/ﬁ_,pf——*_’
= Deriulys b, 47 hE i
Dit is (ongeveer) 0,74 %/dag. ;nz:;g 156311812  hv==m Eﬁég Ea
2 2 « PAL47PIBETS "f'ﬁ?” =a v dx=E. 1903116
100(+%-t +1) _(r°+1)-100(2r -1)-100(+“ -t +1)-2+ m Wmax=1za O
31b P= BT S — 3 > 2 ‘Y=o l=8 Ari=
1241 dX (+%+1) o-ieas=l | 5. 19B311612
_ 2007310072+ 200 — 100 — 2007%+ 2002 200# _ 1002100 PN AP PRE
= 2+ 1) T [jleewe-temsciisg
4 10(3;‘27—1)1200 =0 (feller = 0) = 1002 100 =0 = 100#2 =100 = 0= 2 =1 = =Lians/7 ;. 0~ 2
+ L]
Uit een plot van P (zie bij 31a) volgt dat het zuurstofgehalte na 1 week minimaal is. TGN
100(+~ 1 +1) _ (hivclon s
31c P= o =98 (intersect) =t = 0,02 (niet de juiste) v 1 = 49,98 (weken weer op 98%). | {ZZi=g  ~ [i=4naross: .v=ss
N 5] L
Dit zijn (ongeveer) 350 dagen. 35%%_%29 IR e
; Lires=1 .
314 [ﬁ} —149. %/week. nDer‘w(zészg%m res . 349, 859944
d7ly=g o VU eazzaTes
Het zuurstofgehalte na 8 weken is P(8)=87,69... %. log Sesiiian b
Het zuurstofgehalte moet na 8 weken nog 100 — A(8) =12,3... % stijgen. Ane/nDer1uchi, X,
Dit duurt dan nog 7 12 3 -x7 =58 dagen. oL PTTTTE08

Vanaf het begin van de ver‘vuiling duur het 8-7 + 58 =114 dagen tot het oorspronkelijke (100%) niveau bereikt wordt.
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32a  y=4(3x- 2)3: V =4.3(3x-2))?-3=36(3x-2)%.

_x+8 dY_X'1—(X+8)'2X_X—2X2—16_—X -16
32b Y= X2 :a_ (Xz)z - x4 - X

2\ VX
32d  y=6x-5_4x :%:6-\/5—4x+6x

32c y4X—:>

4 =6.5-4x 12X
X

J V5-4x
32¢  y-—3 o dr_@e-7"0-3-4(ax-7)2_ -24@x-7)°_ 24
@x-7)* " dx ((2x - 7)“)2 (@x - 7)8 @x-7)°
Alternatieve uitwerking: y:(‘2 7)4 =302x - 7)‘4 dy :3~—4()_5-2:—24(2)(—7)_5:(‘2 ‘247)5.
X_
1

32f  y=4x? \x=4x%. x? =4x o og 21x2—10xz—10x Jx.

Alternatieve uitwerking: y =4x? . \/_:> 'V =8x \x +4x2 ﬁ=8x-\/;+3_iz(=8x-\/;+2x~\/;=10x~&).

X

32 =bx+VJl-x= y =5+ 4.
g v . ,— T

=342 3.42,2, 1 _ g3 2,2 _6_ 2

32h y—X2+3X 3-x +5oX :>dx 6); 3X T3
2 Y _x°-0-3-2 3x-0-2-3_-6 6 __6 2
Alternatieve uitwerking: y——+§ dX_X O X+ X(3X)2 _T‘I‘Y_;__F_Q'

32 y=5x5x=5x- (5X)2—(5X)2:> -11. (B2 5= 71.J5x

Alternatieve uitwerking: y =5x-+bx a=5-x/ X +5x -

25)(
J_5 5.\Bx + Nt

330 fx)=x% (1-x)0=F(x)=2x-1-x)0+x2 6(1-x])® -1=2x-(1-x)®-6x% - (1-x)°
=(1—x)5-(2X-(1—X)—6X2)=(1—X)5-(2X—2X2—6X2)=(1—X)5-(2x—8x2).

33b g(x)=2x2 N1-x2 :g'(x)=4x~x/1—x2 +2x%. L ox=4x1-x%- 2x°
2-\[1-x7] 1-x®
X 01 XY 2t =4X(1—X2)—2X3=4x—4x3—2x3=4x—6x3'
N/ \/17)(2 N N N
3¢ yo_x _@x-D1-x-3x 12 _(@x-1 —bxx-1 _ @x-1(@x-1D-6x) 5y 1 gy _ _ax-1
@x-1)° dx ((@x -1y (2x-1)° (@x-1° @x-D*  @x-*
34 x xl Frix)= X+ 1-(x-D1_x+2-x+41_ 3
a )= =7)= (x+2)? (x+2)? ()(+2)2

34b ﬁ >0 voor elke x # —2 (zowel de teller als de noemer zijn dan positief). Dus #'(x) >0 voor elke x uit het domein.

X+
34c Bij extremen van £ geldt: f'(x)=0. Omdat 7'(x) =0 voor elke x uit het domein, heeft ¥ dus geen extremen.

Sy TETORY
30y Y (D xtl_aoaxoi gy TR [ -
X2 de o (x-2y (-2 = (x-2¢ e 2igoseinel
Extremen: jﬁ E" ;)"2’ 0(=teller=0)= x% —4x=0= X(X 4)=0= x=0v x =4, [Htndar w
x =0 geeft maximum (zie de plot hiernaast) y(0) = ﬁ =—=0en [f1%&
RS
x =4 geeft minimum (zie de plot hiernaast) y(4) = ﬁ % 8.
dy _3%-43_9- -3 KER

35b =ax+bmeta=|-"+* 2-=3-_3

4 [d L (3-2y 12 1 CHE—dRY (N 2)2_3

y=-3x+b e N2 :

V4 :337_22:%:92/’(3,9) =9=-3-3+6b=9+9=18=5. 247470

Dus y =-3x +18.
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d 241)-4-4x-2 2,4 _gx? 2
36a y= ‘;r)( :>d7y: (x“+ )2 2)( X _ 4x +24 gx - 42( +§'. TP TS T
i1 X (x%+1) (x%+1) (x°+1) =0 ITHDOW
dY _ 4x%44 0/ toller=0) = 4x2 +4=0= 4x2= 4= x2=1mx=—1v x=1 | inir=1e e
—— =" T2 =0 (= teller= — = =— = =-1vx=1 =
x =-1 geeft minimum (zie de plot hiernaast) y(-1) = (4152711 = % =-2en M1 -2 | ymax=s
T 1012 Vares=1
x =1 geeft maximum (zie de plot hiernaast) y(1) = ﬁ = g =2. N -
+
WEFORY
4 . d . £00r
36b  y=2x+8=2x+8x1> ¥ -2-8x2=2-8_ P T 2o In
& e o , X IEgS/ g ggon, Outy =
o =2 o 0=2 XZ:ZX B> x“=4=>x=-2vx=2 o EHSEt o
x =-2 geeft maximum (zie de plot hiernaast) y(-2) =2--2 +% =-4-4=-8en :1 Ezf) -5
_ : -
x =2 geeft minimum (zie de plot hiernaast) y(2)=2-2 +% =4+4=8. " -
D \
Min="
36¢ Yy = 1,5)(2 +% = 1,5)(2 + 24/\’72 = Q =3x- 48X73 =3x _472. Flekl Flotz Flot® ﬁEETZ? \j U
! X dx X \315%.5%!“24/%12 ¥min=g
o3 -Bo0=3x=Bo3xt a8 xt =16 x=2vx=2. WS Ve
dx 5% X Ldres=1
x = -2 geeft minimum (zie de plot hiernaast) y(~2) =1,5-(-2)% + ( 224)2 =15. 4+% =6+6=12en
- Vi E -2
x =2 geeft minimum (zie de plot hiernaast) y(2) =1,5- 2 +%§ =15-4+2-6+6=12. ez i
]

2 . _ . 2 _ 2_ . 2
37a C= 0,16+ —dc _ (+°+41+4)-016-0167 - (27 +4) _ 0,167°+0,647 +0,64-0,32¢°- 0,64+ _ -0,16+°+0,64

t+4r+4  df (#2+ 47 +4Y (#2+ 41 +4) (F2+ 4t +4)2
02
[d—c} _016:0°+064 _064 _064 _ 0,04 > 0. Dus de concentratie neemt direct na toediening toe.
dt Jr=0 (0%°+4-0+4)2 42 16

2
37b  d€ 016774064 _ (5 tojier—0) = -016#2 + 0,64 =0 = —0,167% = —0,64 = 12 = 4 = + = -2 (vervalt) v # = 2.

dt T (f2+ 4t + 4
t =2 geeft maximum (maak een plot van ¢ voor # > 0) €(2) = 016:2 _ 032 _032_ 0,02.

. = =
22+4.2+4 4+8+4 16 ESZ+4*5+4>2
37¢ [dif} _-016:5°+0,64 _ 5 0014 en [di} _-016:10°+064 _ 4 09074, (-0, 1EAT02 10, 84
dofooflzf (52+ 4.5+ 4)2 ! dr =10 (102+ 4.10+ 4)2 ) 75 {gfzg$ig;i% ; '4_
——"" =19 = dus de snelheid op # =5 is ongeveer 2 keer zo groot als de snelheid op # =10. W -5.0014. 6. 00674
-0,00074 1.591891892
0,16-24 2ae 24 i
37d c(24) = —+—————=0,0057 >0,005. B, G g
2421 4.24+ 4 T o . BESESE47 34
Dus na 24 uur is de aanwezigheid van het medicijn nog aantoonbaar. [
SE0E. 64T
38a V(0)= 1o§Jo~0+3ooo +8=3000 . 8.54 9 Dus de verkoop was (ongeveer) 55 stuks per maand. 54,875
0%+16-0+64 64 !
38b |/ = 1000#+3000 g dV _ (**+16F+64)-1000 - (10007 +3000) (2 +16) . o
12 +161 + 64 dt (2 +161 +64)
— 1000#2+ 160007 + 64000 — 2000#2 160007 — 6000 — 48000 _ -1000#2- 60007 +16000 )
; (12 +161 +64) (124161 +64) L L—
[‘LV} = ~1000-0°-6000-0+16000 _ 16000 - 3 9 0, Dus op # =0 stijgt de verkoop nog. n :
dt =0 (0°+16-0+64) 64 Flotl Flotz Flets
: ik e e
38c 4V - -10001"-60007+16000 _ ( (- teller = 0) = #2 + 6 —16 =0 = (* +8)(+ —2) = O (met + >0) = 1 = 2. "wr=m
dr (#2+161 +64Y WIHDOW |
t =2 geeft maximum (maak een plot van ¥ voor # > 0). Dus ha 2 maanden gaat de omzet dalen. m;g:gz
scl=
38d 1/ =10007+3000 , g gaqt voor (hele) grote # naar de waarde 8. |, 555257142542 Ynawetea
t2+161 +64 , &, BG9STE14d pscl=g
Dus op den duur is de verkoop 8 camera's per maand. RS Gl Ll

39a Het vierde uur loopt van # =3 tot # =4. a?:gs?ﬁﬁw?xﬂ? CIEESE
De temperatuur neemt toe met 7(4)-7(3)~0,38 °C. |~irz=u :

39p T —374.45t ,g_,dT _q, (#°+70)-45-45¢-2t _ 45¢°+3150-90f* _ ~45¢%+3150

12470 dt (1+70)° (1+70)° (4707 | -asuze315035 00
_45. 2 +rE e
Bij 2 mei om 17:30 hoort + =24 +51 = [d—q = w ~-0,04. -, B4BTIIATIE
2 dt 1t=295 (29,5°+70)

Dus de snelheid waarmee de temperatuur afneemt op 2 mei om 17:30 is 0,04 °C per uur.
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T = =451%+3150 _ (teller =0) = s,
(r2+ 70)2 Hmax=160
2 ) , fizcl=d T A e cepazes
-45¢t° + 3150 = 0 = —45¢° = -3150 = #° =70 (met 0 <t <100) = # =70 = 8,37.| ynin=3:5 N
De maximale (zie een plot) temperatuur van Frank is T(v70) = 39,7 °C. ires=t S
. _AF42 I
Uit een plot van % - 4(;5217;(3);% (zie hiernaast) volgt: B aeye 3150y | ["Hhinea |

SCHE+TED R

e degrafiek van i—: ligt voor +>+/70 onder de #-as, |::%§ feel=f o
S Ymax=1
dus de grafiek van T daalt voor # >+70. et K¢7
e voor t>+70 zie je bovendien dat de grafiek van 9_ eerst daalt en dan weer stijgt, [Hitie v

dt
dus voor # >+/70 is de lichaamstemperatuur eerst toenemend dalend en daarna afnemend dalend.

- — 242 - - 12-x* _1 2y _ 1,3
Kbodem =X - X -24 =24x° (€). 40d I=x-Xxy=x-X- 3XX —§X~(12—X )—4X—§X )
Kzijkanten =X ¥ 184 =T2xy (€). 72 40e 1‘:4,\/_%,\/33%:4_,\/2.

Kbodem *+ Kijkanten = 288 »iBak"1/ 505 9L —4-x?=0=4=x% (met x>0)= x =2.
242 4+ 72xy =288 N M%EEE% I maximaal (zie de plot hiernaast) bij x = 2.
T 2
X% +3xy =12 ;z;z; 5 ?ﬁ?&é% X=29eeffy=123f22 =712g4=%=%=1%,
r M=

3xy=12- x° . 12) | xecl=a De afmetingen van de kist zijn dan 2><2><1% meter

_12-x? 1 53 8 2_g1,3
y 3X Imax=4'2—§'2 =8—§=8—2§=5§m.

Bij te hard rijden ontstaan ongelukken. (en bij grotere snelheden moet ook meer afstand worden gehouden)

Afstand =12,5 + 4 =16,5 (meter) en # = % =165 (seconden).

. . . EEHEE L1160
Afstand =18 + 4 =22 (meter), 1 = % = 1—61 (seconden) en het aantal auto's per uur is % =1964.| " " 1963.636364
6
_60-60 _ 3600 4 _4+r _ 3600 _ 3600 v _ 3600v
C?__447T47__47?7 en f__41i7:>C?__ 4+r ~ 4+r ';7_ :
S+ 1 BE0-ERSEH

; , 4+r mizEees =
V16— r:0,125-162 32 en Q:w _1600- SemBklE (4+32) B.1250152
4432 L] TEAEH1 S C4+25, 13

54 km/uur=15m/s. v=15=r=0,125-16>=32en Q = % ~1681 (auto's/uur) - : 1680, 933852

Q=300 ¢n r=0,125/2 = Q=360 __.

4+0,125/2
Q=—3600v __, d@ _ (4+0,125v%)-3600 -3600v -0,250v _ 14400 + 45012~ 900y _ —4502+14400 _[T448@/4958
4101252  dv (4 +0,125/2)? (4 +0,125/2)2 (440125027 " |rezzyan 52
S.636854 249
2 A GE+EES 1 HRA
dQ _ —450v2+14400 _ ) ( _, teller = 0) = —45012 = 14400 = 12 = 32 (met v > 0) = v = \/32. N e 3846753

dv  (4+0,125¢%)

SEEEK (4+8, 125Kz
Q is maximaal (¢én kandidaat/zie een plot) bij een snelheid van (ongeveer) 5,66 m/s ofwel 20,4 km/uur. ’ 2545, 524417
Er passeren dan (ongeveer) 2546 auto's per uur. e

2 612 10 Eag*m*\-‘t*m*m*\
W;=7510"* M met M=4.10° = w;=7,5.107 (19N 12107 ¥ 1.2¢18
v v v

.10 _ . 4 1010 4_542.100
W=w;+W=32+1210 _3,2 121010, 2dW _¢, 2 4.1010., 36~ _ 2410 _67-2410
i /2 dv 3 /3 /3

4 10
dw _6v-2.4107 _ 5 (, teller = 0) = 6v* =2,4-1010 = v* =0,4.10 (met v > 0) = v =1/0,4 1010 = 2515 (m/s)-

dv 3 ., . . FTE, 4% 187187
W is minimaal (één kandidaat/zie een plot) bij een snelheid van (ongeveer) 251,5 m/s ofwel 905 km/uur. 2314866859

n= .
10 P05, 3328594
Wy=w, =32 =121 3,4 121010 = *-0,4-10'° = v =/0,4-10'°_ (zie ook 42b) "

v
In figuur 16.8a zie je dat er boven zee een neerwaartse luchtstroom is en dat kost een vogel meer energie.

EB? = AB? + AF? =12% + 5% =144 + 25 =169 = £B =169 =13 (km). Rechtstreeks over zee is 13-50 = 650 kJ nodig.

AC = x = CB =12 — x (km over land) en EC?=AC? + AF? =x? +5% =x% + 25 = EC =\ x% + 25 (km over zee).
Voor deze vlucht is 50 -V x% +25 +32- (12 - x) kJ nodig.
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44c
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46b 2
46¢c =2

46d
46e

46f =2
469

47a

47b

48a

48b
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Flakl Flokz Flot:
wWy BSEL (2 4250+
iy
50-Vx? +25 +32- (12 x) = 640 (intersect) = x = AC =~11,28 (km). |-¥:=Hyroom @“
e Amin=Aa
E=50-Vx%+25+32. (12 — x) (optie minimium) = x = AC = 4,16 (km). ﬁ!éi‘_éz : ___,-
Dus op 4,16 km van A bereikt de de scholekster de kust. s
Het minimale totale energieverbruik is 576 kJ. feeial L e
w=hipY4eZ0B Y=E7R.09373
dy 6x bx 2
=6-Vx?+288+10-2x = 45p L= -2=0= =2
ﬁy _6 1 s 0-2 WIRDOY dx  x21288 Vx2+288 !
ax ", [iz8d fnax=12 bx=2. xZ +288 = 3x = \x2 + 288 (kwadrateren)

Flobl Flokz Flot: Ymin=185 “EHE
=2 IE:EE*}(XZiZSBH i 9x? - x* + 288 G T (2428892 ©
- zcl= ¥ + 2
Vx?+288 WesB[_H [V | lunres=1 8X2 = 288 TEEE -4
wMaz | 1074 i Ly
y 1&&5% I
'15 ST CHE+2880 -2
it X = —6 (voldoe’r niet) v x = 6 (voldoet). a
2B

. : Yimin (2ie plot/TABLE) = y(6) = 106. u [:1(63—1%

EB? = AB? + AF? =10% +5% =100+ 25 = 125 = £B =125 (km). [reio=swim0571aG
De kosten via BF zijn +/125 -1000 - 140 ~ 1565200 euro. @
16+ 1 886+100+5+18
De kosten van 8 via A naar £ zijn 10-1000-100+5-1000-140 = 1700000 euro. ¥ - coem
L]

EC? = AC? + AF? =22 + 5% =4+ 25 =29 = £C =29 (km). ox1gaar 100+ (29
De kosten van & via € haar £ zijn 8-1000-100 ++/29 -1000 - 140 = 1553900 euro. L isstezs. 07

BP =10 — x (km) en de kosten van het tracé 8P zijn (10 - x)-1000-100 =1000 000 —100 000X euro.

b
==
mm

II'|am=a
[t
P
Samm

EP? = AP? + AE? = x? +5% = x% + 25 = EP =\ x% + 25 (km).
De kosten van het tracé PE zijn \x2 +25-1000-140 = 140000 -V x° + 25 euro.

TK =1000 000 —100 000.x +140000 -\ x2 + 25.

7K =1000000 — 100000 + 140000 -V x2 + 25 = ddTK 100000 +140000 - — L .2x =100 000 + 140000x
2. i
d7K _ 100000 + 140000x _ g _, 140000x _ 100000 = 4% - 10 _ 14x =10 -V x? + 25 (kwadr.)
dx x2+25 \/x2+25 x2+25 !
1962 = 100()( +25)=> 196x% =100x2 + 2500 = 96x2 = 2500 = x? = 2320 > Xx= 2320 =b,103. f "L les1e3631

FP =2000 - x en AP =\ AP? + AEZ =\ x2 + 2002 =+/x2 + 40000.
K =65 X2+4OOOO+(ZOOO—X)~5O:65- x2+4oooo-50x+1ooooo.

K =65\ x% +40000 50x+1ooooo: ——L ____.2x-50=-—-85x__ 50 = e
[,2
dK e 5 V X 4000 ol ;40000 ji‘szz%%%' a1449
=0 —2X - 10 . 13x =10 V% + 40000 (kwadr.) 248, FT1TBEZ
Vx4 4000 Vx?+ 40000 \/ X%+ 40000 m

169)(2 =100(x? + 40 000) = 169.x2 = 100x2 + 4000000 = 69)(2 =4000000 = x2 = % = x= l% ~241.

,Q:p~q:(1560—0-\/;)~q:15604—a-q-\/;=1560¢—a~q~q0'5:1560q—a-q1'5
R=1560g-a-¢'° = 48 =1560-15a. 9°° =1560 -15a-Jg. —

13
[d—’?} =0=1560-1,50169 =0=1560-1,50 13 =0 =1560 =154 13 = a = 1360 g0, *** 1" g
47 14-169 15-13

a=92=R=1560g-92-g" enW /2 K =1560g — 92 g'® — (250 + bg) =1560¢ — 92 - ¢ — 250 - bg.

W =1560g - 92 g'® — 250 — bg = 9¥ —1560-1,5.92. 495 — p 1560 - 138 - ,[g — b. [[-5+32 =

‘7 ) 181292
p=548=548=1560-92 \/g =92.\/g =1012 = [ =11 = ¢ =112 =121, sz I
121

[%} =0=1560-138-v121 -h=0=1560-138-11=p = b =42. '{m‘a
g=121 ]
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Diagnostische toets

DlaE De gemiddelde shelheid op het interval [1,5] is Ay f(55)) f(l) =-0,3. \E?ufﬁfﬁ%ﬁ—n ‘ ‘:w o
=M=

DIbE f(x):§+\/2x— =4.x71 +\/2X—1:f(x):—4-x’ +—A_2=-4, 1

2.\2x-1 X2 f2x -1 [FEFEHLAIEET
FR)=-2+—L_~003>0, dus #(x) neemt toe voor x = 3. - 827521511
3) 2 J2.3-1 ) 7.5 os
DIcE kiy=ax+bmeta= f(21)— +—L =014 el el
(21)2 2-21-1 aonerezx-
Kiy=Olax+b 36=-0,14.21 4 5= b =395 Dus k y = -0,14x +3,95 '3'6%'14*2'53-‘%
yA:f(Z%):3,6:>A(2%;3,6) =3,6=-014-2;+b=b= ,95.Dus & y=-0,14x+3,95. |y
D2a = p(q)=%q3—10q2+84qz/2'(c7)=c72—20<7+84. e g&‘;‘;‘a‘ff‘%???f‘fw+
n “Az=m WIHDOW
De snelheid waarmee R verandert voor x =4 is R'(4) -42_20.44+84=20. A ginza
F1(ET bty
D2bE R'(g)=g? -20g+84=0=(g-6)(g-14)=0=¢=6v g=14. 216 | Uninzg
R is maximaal (zie een plot van R) voor x =6 en R . =216. g 306666667 et

D3E K =0,01¢° -2,4¢% + 500 +10000 = 9K =K'(9)= 003q ~4,8¢+500 = q(Tkj K"(g)=0,06¢ - 4,8.

4. B8, BER

B, @10 3—2. 442 +00
0+ 1 HEEE

I97ER
. B3KE—4. Sr+0E0
s dnis)

d
dq[dqj 0=0,06g-4,8=0=0,06g=48=¢= 006 = 80.

‘;—K is minimaal (er is maar één kandidaat voor de vraagstelling/zie een plot van %) voor ¢ =80.

B—ﬂ =308, dus de minimale snelheid waarmee K toeneemt is 308 (€/kg).
¢=80

D4E y=x+10- Vx = d—y =y'(x)=1+10- i/_ =1+ \/_ (is steeds positief en wordt voor toenemende x steeds kleiner).
X X

Flotl Flokz Flot:
W EL+HS TR (WINDOW

d
Uit een plot van —= (Z|e hiernaast) volgt: =l Emégfza
e degrafiek van d)): ligt geheel boven de x-as, dus de grafiek van y is stijgend Unin=o

Yzcl=6
j—f/ is bovendien dalend, dus de grafiek van y is afnemend stijgend. sitres=1

Q\
==
=2
w
=
I}
—
=

e degrafiek van

D5aE2 f(x)=5x-(3x+ 2)2 ‘o (x)=5-(3x + 2)2 445x.2 4(“)1 4.3= 5(3x + 2)2 44 36x(3x + 2)1 4 P 36

D5b &2 g(x):éx-\/x +42_q(x):6-\lx +hrbx —L 2x=6x%+4+
2. x2+4

DS F(x)=2x (X2 +3) = £ (x) =2 (K2 +3) 1 2x 4(x2 +3)3 2w =2 (k2 + )% 11642 - (x2 +3)°
:(x2 +3)3(2~()(2 +3)+16X2) :(x‘2 +3)3 -(2,\/2 +6+16x2)

=(x%+3)3.(18x% +6)=(18x%2 + 6) (x2 +3)3 = 6-(3x% +1). (x2 +3)3.

2 N 2
D6b 2 g(X):4X2~\/5X+2 :>g'(X)=8X-\/5X+2+4X2~7 5=8x Bx+2+-L x . (fBx+2 ) 10x
2-\Bx+2 Jx+2 Joxr2  Jbxi2
_8x-(5x+2)+10x* _ 40x%+16x+10x2 _ 50x%+16x
JBx+2 JBx+2 JBx+2
D7a = y:Zx—l:dl:(X+3)'2—(2:—1)'1:2X+6—2,;+1: 7 .
X+3  dx (x+3) (x+3) (x+3)
dy _ (5x-1)1-(x+2)'5 _Bx-1-5x-10_ 11
D7bE y=X*2 V- =3 = .
Y Tox1 dx (Bx 1) Gx-17  Gx-1y
2
D7cE y= 3x% :ﬂ:(4X—2)'6X—23X'4:24x2—12x—212x2:12x2—12£\/.
4x-27 dx (4x-2) (4x-2) (4x-2)

2.4 ~2)- 2 2 2
D7dE = 4x=2 _dy_3x%4 (4;(2 2)-6x _ 12x =24x 12 _ 12x°+12x
3x dx (3x2) 9x 9x




D8a =2

D8b &

D9% 2

D9 &

D9c 2

D10a 2

Dlla &

D11Ib 2
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y= x2-3x+18 _ dy _ (@x-4)-(2x-3)-(x*-3x+18)-2 _ 4x? 6x-8x+12-2x%+6x-36 _ 2x*-8x-24
Y e s e e (@x -4y
dy _2x*-8x-24 _ EXL” tlgas

dx = x4y =0 (= teller =0) %DEEMDRL" ll\_\_,_,_,-

2x% -8x-24=0 St 2oom dut

x%-4x-12=0 g!g%gg%ggid — ] V1 CED 7

(x-6)(x+2)=0 ZTrig -2 .

x=6vx=-2 N

x =6 geeft minimum (zie een plot/TABLE) y(6) = 4,5 en x = -2 geeft maximum (zie een plot/TABLE) y(-2) =-3,5

2
kiy=ax+b meTaz{—dy} =2:0 *8'0;24= *242=—ﬁ=—11.
dx x=0 (2-0-4) (-4) 16 2
kiy=-1lx+p
2 _ 1 11 1
=>b=-4-. Duskiy=-1-x-4-.
_0°-3-0+18_18 _ 41 1 2 2 2
=22 230320 _-_4-°= 40, -4=
}’A 2:0-4 2 ( 2) Flokl Flokz Flot:
=N B3EEEE - CHEHLE
1 THOIOW
~NB36E | =@
30007 _ 1 “Nr=l min=
16 =360 (intersect) =>+=3 v = 5 Gz g%?i éa / ‘--;_Th
3000 -, 360 (zie een plot) = 3 <# <51, Dus tussen 12:00 en 14:20. | ¥max=588 mtersection
2116 3 ¢§551:a Inbersection
res=1 \ H=E.3333F3F V=360
_ 3000f _, dN _ (#%+16)-3000-30007 -2t _ 3000#%+ 48000 - 6000#2 _ ~300072+ 48000
2+16  df (r2+16)? (r2+16)? (r2+16)?

dN _ 30007+ 48000 _ () ( _, teller = 0) = —3 00072 = ~48 000 = #2 =16 (met + > 0) = # = 4.

dt (7‘2+16)2 EEY
1 =4 geeft N, (zie de plot bij D9a) = 375. Dus om 13:00 zijn er 375 pinbetalingen per minuut. | o
. : _»22 ~
Om 11221 1=288 met |G|y =669 en B ] [ esonans
60
00 i d i e T
om 12:00is # =3 met |4¥]  ~336. : L =
De snelheid is dus ongeveer gehalveerd. n 2
2 dy ___1éx 16x __8
16 Vx“+75-8x+4= DIObE =2 -8=0=>—22X =S
zy 1 dx  Jx2475 Vx%+75 1
=1 -2x -8 2 2
dx 2~\/X2+75 Flotl Flotz Flet: 16x =8 -Vx“+75 = 2x =V x“ + 75 (kwadrateren)
W BLEHTCHE 475~ >
=_1bx _g Sii+dg WINDOW 4x° =x“+75 =37 5
x2+75  EmEiwa) DY 2 7 2
Hman=1 3x° =75 LEHATCHE4TS-8 | [1EHATCHZ47S )-8
R IRy 2 ] 1€ | 2
£ | BEE| vman=15g X =25
G| 155 &Egé;? X =-b (voldoet niet) v x =5 (voldoet). [1¢52
[ 1zy.57 ) 124
== Yimin (zie plot/TABLE) = y(5) =124. I
OPP poster =%y =3200 = y = 3200 én Opp. i fy,peiging = A= (x ~4-4)-(y ~6-6) = (x -8) - (y ~12).

Dus A =(x-8)- (3200 12)=3200-12x -8 3200+96 32

A=3296-12x — 25600 =3296-12x -25600x 1 = d4 “

~12.+ 25600 - 0325600 12 - 12x? = 25600 = x? =

dx

=-12+25 600)(‘2 =12+ 25600
X

96-12x — 25600 2*32% 25688

25600 _, , _

25600
12 ’

12

©o2DeRns 12
Z2E8.-Ans

46. 18882154
69 2828323

Uit een plot (en zelfs al de vr‘aags’rellmg) blijkt dat A maximaal is x = 1/25600 ~ 46,2 (cm) en y ~ 96,3 (cm).

De afmetingen van de afbeelding zijn 46,2 bij 96,3 cm.
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Gemengde opgaven 16. Toepassingen van de differentiaalrekening

G3laB f(x)=6x(2x - 5)36+20X36:>f (x¥)=6-(2x - 5)36+6X 3, 6(-)26 2+20.3,6x20 Z;i::z 43.2
=6-(2x -5)30 + 43,2(2x - 5)%0 + 72x2%0. C 7z

631b = g(X)=3X22721+8X:>g'(X):(X2+2)'6X*(3XZ71)'2X g—6x*+12x-6x>+2x , g __ 14x
X%+

(X2+ 2)2 (x +2)2 ()(2+2)2
2
G31cE ﬁ(X)=8X~\/X2+5—\/2X—5:>/7'(X)=8~\/X2+5+8X~ -2x — 1 2=8x%+54+ 8% _ 1
Z.J 2 x5 U5 Jex=s
6315 A(x) = 3L s f'(x) = @ +DP6x-Gx*-D-2(2x+1)' 2 _ @x+1)6x-(Gx*-1)4 _ 12x*+6x-12x7+4 _ 6x-4
+1)? (@x +1)?)? @x+1)3 @x+1) (@x+1)°%°

63202 F(x)=2x3 - Bx -3 = F'(x)=6x% (B5x-3)? +2x3 - 2(5x -3} -5=6x% - (5x -3)% +20x3 - (5.x - 3)
=2x% . (B5x -3)(3-(5x —3)+10x) = 2x% - (5x - 3)(15x - 9 +10x) = 2x%(5x - 3)(25x - 9).

632b2 g(x)=16x Vx2+4 = g'(x) =16 VX2 +4 +16x — L . 2x =16 x2 + 4 + 16X
2ld 14

_16:x?+4 VxP+4  16x® _16(x*+4)+16x° _ 16x21 64 +16x2 _ 32x°+64 _ 32(x*+2)

1 \/X +4 \/X +4 \/X2+4 \/X2+4 \/x2+4 \/X2+4 .
G32cE h(X):XZ- 2X+1—\/ﬁ=)(2~ 2)(+1—W—)(2 Nex+1-(2x +1) 05,
h'(X)=2X~\/2X+1+X2~+-2+0,5(m)15~2:2X-\/2X+1+ Xt 1
2 2x+1  (x+1MP
_2x\2x+1 (2x+1): 2x+1 x* 2x4l, 1 _2x-(2x+1)-Rx+1)+x° (2x +1) +1
1 (2X+1)~\/2X+1 Vox+1 2x+1 (2X+1)~\/2X+1 (2X+1)~\/2X+1
_2x-(AxP+2x+2x+ 1) 423+ x%+1 _ 8x3+ AxP1 4x 1 2x 4253+ xP+1 _ 1043+ 9x2 + 2x +1
B (2X+1)~\/2X+1 B (2X+1)~\/2X+1 B (2X+1)~\/2X+1 '

633D N = 450007 _ dN _ (50+ #%)- 45000 — 450007 - 2+ _ 2250000 + 4500072 — 90000+ _ ~450007%+ 2250000  [EEwATEGE
= 2 d+ 2y2 2y2 2y2 223066
50 + # (50 + 1) (50 + 1) (50 +#°) Fins.45888
L f=1s]
Flotl Flokz Flet:

dN _ -4500072+2250000 _ () (-, teller - 0) => ~45000+2 = ~2250 000 = #2 =50 (met # > 0) = # =/50.
\¥1E4SBBEH/(SB+H

d# (50 + #2Y? (5833
Nyax (volgt uit de vraagstelling) = N(v50) ~ 3182. ASEEEL L g L2
7181, 080515 ¢
633b 2 De tiende week loopt van =9 tot 7 =10. N

iv§giaaa
MXIOO% -3,0%, dus de procentuele afname is 3,0%.
NO) o ~4SBEEH 102 +2750

2 HEE < (SE+182 )
G33cHE [ i } — =45000-107+2250000 _ _100 (bacterién/week). | -188)  [ITHOOW ———

Y1(1lB) Y090
PRI TEITES
Ans#+1BE-1080
-2, 952362963

De procentuele toename in de tiende week is

#=10 (50 +102)? .
Dus het aantal bacterién neemt op #+ =10 af met 100 bacTerién per week. XEET;E
Lr'max gaaa Int-zrs-zcti-:-n :

633dE N = ‘;20037‘ 3000 (infersect) = #=5 v #=10. weelog o (R v=z0n0
Interseckion
w=in

;(5)007?’ >3000 (zie een plot) = 5 < + < 10. Dat is gedurende 5 weken, dus 35 dagen. ES
4

. EAO _ £ _ 05 _05 0
634aE B|J5OAhoor“rf—O5:> f 1-05~ 05 =1=10".

Aflezen in de grafiek: bij 1 =10° hoort het jaar 1877 (eventueel 1875 of 1876 of 1878 of 1879).

( )(1f)1f711f+f 1
dF\1-7F a-ry -7 a-Fy

634cH 1" 28— =3,08-0,96" = Fgus = (1~ Fhout)-3,03-0,96" = Fp gy = 3,030,967 ~3,03-0,96" - £y

hout

Dus Fpoyt +3,03-0,96" - £+ =3,03-0,96" = £+ (1+3,03-0,96") = 3,03-0,96. TG0
Min=

>0(@s0<f<)= ' neemt toe als # toeneemt.

-7

G34bE

. t Flokl Flokz Flot
Hier‘ui‘r VOI 1': f :M_ -4 B8, a5 . 85" Amax=158
9% Thout Wec]=6
1+3,03-0,96 pof1dn Basstl 0D | ¥min=o _
634d2 F £ =0.25 (intersect) = # ~ 93.34. Dit is in 1943 WAt 1+h, Dons+i. oS | WAXTT RISV v
= 7olie t7gas =Y. (intersect) > = 93,34. Dit is in . e Lires=1

~Max=0
Flokl Flokz Flokbz
SN B2 FhEE o) WIHOOW
63502 2,3-C -log(C) = 495378 (intersect) = C = 46 000. |y gsssra ot
N prersjamo

min=g :
i Inkersection
Wmax=CBBBAG |RSGEiFE LR youorire

‘Yscl=
LiEres=1
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635b = Bij =100 is het verschil (ongeveer) 1800 — 880 = 920 (eventueel 1800 — 800 = 1000), ~ [F=&HH- 1HH o
Bij r =500 is het verschil (ongeveer) 350 —176 =174 (eventueel 350 - 150 = 200). S2068.560
Conclusie: het verschil bij » =100 is groter dan bij r =500. u

1ve

635c E Minder dan 2 200 woorden komen hoger uit dan Zipf voorspelt.
Het aantal gebruikte woorden is 20 000, dus uitspraak 1 is niet waar.
De grafiek van Zipf loopt verder naar rechts door, dus uitspraak 2 is waar.

635d 5 £, =88000 —88000- ! = £, = -88 000 % = ~88.000,
e degrafiek van £,

r
" ligt onder de x-as (de waarde is negatief) = 7,, is dalend.
¢ degrafiek van f,,' neemt toe (de waarde wordt steeds minder negatief) = 7,, is afnemend dalend.

63602 MO = %, dus MO is de helling van de grafiek van TO.

Grafiek 4 hoort bij model A, want de helling van de grafiek van TO is constant.

Grafiek 1 hoort bij model B, want de helling van de grafiek van TO neemt voortdurend af (en wordt uiteindelijk negatief).
Grafiek 3 hoort bij model C, want de helling neemt eerst foe en neemt dan af, maar blijft positief.

Grafiek 2 hoort bij model D, want de helling neemt eerst toe en neemt dan af en wordt uiteindelijk negatief.

636b= TO=-0,01¢3+b-¢ :d7(']0 -0,03-g%+2b-g. —
@
dd7<'70 =-0,03-¢°+2b-¢ =0=¢:(-0,03¢+26) =0=¢=0v 0,039 +26=0=¢=0v g= 25 =¥ o0
9 max = 70 03 (°f 9max =66.7 - b) met als grafiek een rechte lijn door de oorsprong en het punt (3,200).
’ Flokl Floke Flots WIHOOW b
~1E2ea, 2 “Min=g
111960 ~v2B111588-%-143) | Hnax=1ow
63702 880,2 = —1433,5 (intersect) = 1 = 48,39 (seconden). |= \"r'3—l ﬁ?rl-. 8

Wraz= 1808 1hrepesection
= 1=8 H=GE.ZE00EE _Y=BR0.E

637bE 190,2-\/r —711,3=10,14 - (r - 7)108 (intersect) = rr ~23,27 v r~67,38.  |shreaci :
190,2 -\/r —711,3=10,14 - (- 7)198 (zic een plot) = 23,27 < rr < 67,38. [T rorz iz

Y B19E, 2l (-7
1 1 : fo
637cE P=alr-b=a-r —b(me‘rr'>0):>£=l~a~/" e=—a P e
2 2\/7 “¥:=B Meniren
Als r stijgt, dan neem de noemer 2\/— toe en neemt \/_ af. e S
ﬁmn—?ﬁaa H=hr.3PEE0L _Y=AY49.9466 —
Mnax=
Omdat a>0is 92 =_4_ >0 en neemt92 = _2_ dus of. yzcl=@
o dr 2\/; dr 2\/; . ires=1 Inkcribction
De stijging van de grafiek van P verloopt steeds minder snel. HELE7 NS HTRO.LBATE -

4460+, 7

284,79
2EE8-284, 73
63802 4:44.79 is 284,79 seconden, dus de gemiddelde snelheid is -2200° ~ 7,023 m/s ofwel 25,28 km/uur. fins#3.8 oo

28479 ' L 5. PE1TEESSE
2
G38bE v= % —0,07a+23 =30 (intersect) = a = 0,6 (km of 600 meter).
44a" +1 LT HOG LT HOG
Flotl Flokz Flot Amin=Aa Amnin=a
SN EZEEE S CddEE+] | | Bmax=18 E’: Bmax=a.6
V=B, BT Hac1=@ Hzc1=0
~NB38 Ymin=Aa Ymin=Aa ih___“
~Nz=l WRaE=08 e eeckion “max=28
VYaol=B |§z.60B04B76 v=30 Yacl=8
200a LEres=1 LEres=1 .
G38cHE v= m —0,07a + 23 (optie maximum) = a = 0,151 (km of 151 meter). N 8 __¥=3A.06504A .
ac +
2 444% +1).200 -200a -
638d = v:$—0,07a+23:>ﬂ=( a” +1) 020 SO" 882 4 07.
4440° +1 da (44a° +1) ol
dv . LA
L ~—-2,03 <0 = v neemt af bij een afstand van 1500 meter.
a a=15
G38e 2 a=42,195=v=20,154. 47, 190+H 193 I e TS
. |g=g
De benodigde tijd is 42195 _ 5 094 wur. gomis(adni+liog.| | S.617284752
. 20,154 28, 15467355 6172847515
Dit komt overeen met 2 uur, 5 minuten en 38 (of 37) seconden. |ti-An= FAns+&0
. 2.B93621413 37.037E5511
Het verschil is 43 (of 42) seconden. L]




